

日本單日確診首破萬 東奧增24宗美選手退賽



美國撐竿跳奪金希望之一肯德里克斯確診退賽。



東京奧運進行得如火如荼，但與此同時東京以至日本全國的新冠疫情亦火速升溫，日本全國昨日錄得10,699宗確診，是疫情爆發以來單日確診首次過萬，東京都亦錄得再次破紀錄的3,865宗確診，較前一日急增超過兩成。另一方面，東京奧組委公布昨日再有24名奧運相關人員確診，包括3名住在選手村的外國運動員，其中美國撐竿跳奪金希望之一肯德里克斯確診退賽，更連累澳洲田徑隊63名選

手和職員一度要隔離。自從奧運開幕後，東京及周邊地區確診宗數持續直線式上升，不過日本政府和國際奧委會始終堅持確診與奧運無關。
醫學界：瀕臨大爆發
當地多個醫學界團體昨日發表聯合聲明，警告日本疫情已經瀕臨大爆發，日本政府則據報最快今日會宣布延長東京都和沖繩縣的緊急狀態生效時間至8月31日，並重新對大阪、神奈川、千葉及埼玉縣發布緊急狀態。
截至昨日，東京奧運已經先後有198名相關人員確診。肯德里克斯昨日證實確診後宣布退賽，由於他曾經與澳洲選手馬歇爾同場訓練，澳洲田徑隊全數63人一度需要在酒店隔離，雖然兩小時後大部分人獲准放行，但仍有3名密切接觸者需要繼續隔離，並需每天接受檢測。
疫情升溫令日本輿論再次關注當地醫療系統能否承受，尤其擔心奧運確診個案會否加重醫療負擔。東京奧組委發言人高谷正哲昨日表示，至今共有3名確診的奧運相關人士需要住院，當中一人已經出院，另外兩人仍然留醫，但病情不算嚴重。負責疫苗接種工作的內閣府特命擔當大臣河野太郎則堅稱，奧運防疫「氣泡」依然有效，能保證奧運相關人士避免接觸一般民眾，更不會因奧運令疫情擴散全球，「我們從未擔憂過這個問題。」
●美聯社/路透社/法新社

練，澳洲田徑隊全數63人一度需要在酒店隔離，雖然兩小時後大部分人獲准放行，但仍有3名密切接觸者需要繼續隔離，並需每天接受檢測。
疫情升溫令日本輿論再次關注當地醫療系統能否承受，尤其擔心奧運確診個案會否加重醫療負擔。東京奧組委發言人高谷正哲昨日表示，至今共有3名確診的奧運相關人士需要住院，當中一人已經出院，另外兩人仍然留醫，但病情不算嚴重。負責疫苗接種工作的內閣府特命擔當大臣河野太郎則堅稱，奧運防疫「氣泡」依然有效，能保證奧運相關人士避免接觸一般民眾，更不會因奧運令疫情擴散全球，「我們從未擔憂過這個問題。」
●美聯社/路透社/法新社

強制前線醫護接種 紐約州成全美首例

出手快過華府

Google fb 要求美員工打針

美國陸續再有更多公私營機構要求員工接種新冠疫苗，在總統拜登公布聯邦僱員強制接種計劃前夕，科網巨擘 Google 和 facebook (fb) 前日先後宣布，所有美國員工今後返回辦公室工作前，需先完成接種，未來更會將規定擴至全球。紐約州政府前日也規定所有僱員需打針或定期接受檢測，更要求所有公立醫院前線醫護必須打針，是全美首個作出這項規定的州份。

Google 行政總裁披前日向全球逾13萬員工發電郵，宣布將結束居家工作安排的日期，由原定9月1日延至10月18日，辦公室重開後，只有完成接種疫苗員工才能上班。規定暫時將適用於美國，未來數個月內再擴展至全球逾40個國家。披表示，Google 會幫助員工獲得疫苗，強調員工接種率較高是保證辦公室安全重開的重要因素。

fb: 或推廣至其他地區

fb 亦宣布員工須接種疫苗才能重返辦公室工作，人事副總裁戈勒表示，全美fb員工都需遵守新規定，因醫療等原因無法接種者可獲豁免。fb 之後會視情況，將規定推廣至其他國家和地區。

諮詢公司Gartner統計顯示，全美只有不足10%僱主有意要求所有員工接種疫苗。Gartner人力資源首席研究員克羅普相信，Google 和fb要求員工打針返工後，其他大型企或會加入強制打針的行列。

州長: 符合所有人利益

紐約州近期疫情反彈，新增確診過去兩周驟增150%，入院患者增加69%。州長科

莫宣布從9月6日起，所有州政府僱員必須接種疫苗或每周接受檢測，涉及約13萬人，州立醫院和退伍軍人家人的前線員工更必須打針。科莫強調新規定「明智、公平且符合所有人利益」，尤其醫護打針更能保護病患和其他員工安全。

美國疾病控制及預防中心(CDC)前日指出，全美現時約66.6%縣級地區都屬病毒傳播率較高或高，即10萬人7天平均確診為50至100宗，或已超過100宗，比例較周二的63.4%更高。CDC除建議傳播率較高地區居民恢復在室內戴口罩外，亦建議幼稚園、中小學學生和教職工返校期間戴口罩。

●美聯社/路透社/法新社



美國公私營機構陸續要求員工接種新冠疫苗。圖為接種地點。網上圖片



Google 和 facebook 的美國員工需先完成接種才可返回辦公室工作。路透社



兩針輝瑞保護力隨時間遞降 研究: 第三針抗變種效能大增

輝瑞前日公布最新數據顯示，完成接種兩劑輝瑞/BioNTech 新冠疫苗6個月內，疫苗保護力會由高峰期的96%降至約83.7%，對重症保護力則維持為97%左右。研究認為，接種第三劑「加強針」可以「非常有效」提升對Delta變種的保護力。

長者增11倍變種抗體

輝瑞追蹤從去年7月起4.4萬名參與疫苗臨床實驗人士數據，發現完成接種6個月內，疫苗整體保護力約為91%。在打完第二針約一周至兩個月內，疫苗保護力最高

可達96%以上，其後會持續遞降，在完成接種4至6個月內會降至約83.7%。

研究還分析了23名測試者的數據，發現18歲至55歲人士在打完兩劑6個月後接種第三劑，對Delta變種的抗體水平可提升約5倍。至於65歲至85歲長者，「加強針」更可將針對Delta變種的抗體水平增加11倍。輝瑞今次研究報告暫未經同行評審。不過科學家相信疫苗能產生長期保護力，避免病毒進入感染者肺部，僅停留在鼻腔中繁殖，意味感染者只會出現喉嚨痛或類似感冒的輕微病徵。輝瑞計劃最快下月，向美國食品及藥物管理局(FDA)提交「加強針」實驗數據。
●綜合報道

全球疫苗接種量突破40億劑

全球新冠疫苗接種計劃啟動已有8個月，截至昨日接種量已超過40億劑，平均全球每100人當中，就接種了52劑疫苗。按劑數計，接種量最多的是中國，共打了16億劑，大幅領先第二位印度的4.51億劑，以及第三位美國的3.43億劑。若按人口比例計，接種率最高的國家是接近70%人口完成接種的阿聯酋，以及超過60%人口完

成接種的烏拉圭和巴林。

大部分發展中國家已啟動接種計劃，主要依靠世界衛生組織的「新冠疫苗保障機制」(COVAX)供應疫苗，以及由富裕國家分享的剩餘疫苗，但不同國家之間的疫苗接種率仍然懸殊，數據顯示高收入國家平均每100人已接種97劑疫苗，低收入國家則只有1.6劑。
●法新社

紐約市派錢谷針 打針即獲780元

美國紐約市上周宣布強制公務員接種疫苗，市長白思豪前日「加碼」谷針，宣布每位接種新冠疫苗人士可獲派100美元(約777港幣)，但早前已打針者卻無份，被批評是獎勵遲到者。

白思豪前日宣布，為鼓勵更多民眾接種疫苗，今日起所有紐約居民接種首劑疫苗後，皆會獲得100美元獎勵。民眾接種首劑疫苗後，可以選擇實體扣賬卡或透過電郵接收電子消費券獲得獎勵。白思豪表示，相信新措施將產生巨大影響。

人口逾800萬的紐約市，目前已有59%人口最少接種1劑疫苗，但若若要達至七成人口接種，當局仍需要為逾90萬人打針，按此推算，派錢計劃開支約9,053萬美元(約7億港幣)。當局的公布沒有提及之前已打疫苗者會否獲得獎賞，白思豪被問及時，僅表示感謝這批人士付出，認為他們為家人及社區做了正確的事情，安全是得到的回報，變相證實已打針者不會獲派錢。
●綜合報道

英重啟郵輪旅遊 歐美已打針客免隔離

英國政府宣布從下周一，恢復因新冠疫情停止16個月的郵輪遊，國際郵輪可從英格蘭港口出港。乘坐郵輪抵達英國的美國和歐盟成員國遊客，只要已完成接種新冠疫苗即可豁免隔離，但法國遊客仍需要遵守額外規定隔離10天。

美國及多數歐盟成員國目前仍被英國列入黃色名單，即疫情中風險地區，入境需隔離10天。新規定下，完成接種疫苗且乘坐郵輪入境的美國及歐盟遊客無須隔離，但仍要在出發前及入境英國第2天進行檢測。至於過去10天曾身處法國的遊客不論是否已打針，入境英國都需隔離10天，並在入境第2天或之前及第8天或之後接受檢測。

雖然郵輪遊下周可以恢復，但多數郵輪公司都不會即時啟航。嘉年華郵輪公司名下的P&O郵輪公司便表示，受英國「交通燈模式」外遊規定限制，許多郵輪行程已經取消，名下「不列顛尼亞」號郵輪直至9月25日才會重開西地中海之旅。冠達郵輪公司也需待至10月才展開國際郵輪行程。
●綜合報道

拜登宣布「買美國貨」新規定 承諾推動本地製造業



拜登到訪賓夕法尼亞州車廠。路透社

美國總統拜登前日前往賓夕法尼亞州，訪問貨車製造商麥克貨車的一間廠房，並宣布有關「買美國貨」計劃的新標準，提高聯邦政府採購產品中，美國製造配件所佔比例，並向廠房工人承諾會為勞工階層重塑美國經濟，創造更多工廠就業機會。
拜登前日指出，「買美國貨」計劃多年

來一直都是空談，聯邦政府對於所使用產品是否為美國製造，並沒有嚴格要求和檢查，認為現時採購產品需要55%配件為美國製造的標準並不足夠。根據白宮消息，政府決定將比例提高至60%，且目標在2029年前逐步增至75%，其間會通過設定價格優惠等方法，協助企業擴大本地供應鏈。
拜登同時表達對於勞工階層就業情況的關注，在他提出的基建計劃中，包括斥資520億美元(約4,043億港幣)用於電腦晶片生產，發展潔淨能源和通過政府採購合約增加工廠就業崗位。在到訪麥克貨車廠房期間，拜登亦參觀了電動垃圾車項目，白宮副發言人皮埃爾表示，拜登的「買美國貨」計劃對本地電動汽車生產的投資，將有助於提高新車型的製造能力和銷售。
●綜合報道